

Беспилотные летательные аппараты фиксируют незаконные рубки

Власти Иркутской области усиливают борьбу с незаконными рубками древесины. В частности, в течение нескольких последних месяцев за тем, что происходит в лесах, следит беспилотный летательный аппарат.



Руководитель агентства лесного хозяйства Иркутской области Виталий Акбердин напомнил, как с помощью современной техники были обнаружены черные лесорубы. За несколько часов полета над массивами Иркутского и Боханского районов беспилотник зафиксировал на деляне трелевочный трактор и готовые к погрузке бревна. Ориентируясь по GPS-координатам, переданным с воздуха, сотрудники управления экономической безопасности задержали лесорубов. Было возбуждено уголовное дело.

Беспилотный летательный аппарат оснащен системами фото- и видеонаблюдения. Он изучает территорию в радиусе 15–20 км и передает изображение на пульт управления. Заметить в воздухе прибор, больше похожий на игрушку, очень сложно – электродвигатель работает практически бесшумно.

По словам Виталия Акбердина, аппарат уже вылетал по жалобам на незаконные рубки в Усольском районе, которые поступили на имя губернатора Иркутской области. Однако пока подтвердить информацию о заготовке древесины в окрестностях поселка Мальта не удалось.

Между тем нередко факты бесчинств черных лесорубов выявляются именно с помощью космического мониторинга.

В целом за первое полугодие 2012 года лесными инспекторами совместно с правоохранительными органами было выявлено 1,18 тыс. случаев незаконных рубок на площади 746 га. Объем незаконно заготовленного леса составил 104,4 тыс. кубических метров, а общий ущерб – 524,5 млн рублей.

Лесными инспекторами составлено 1,25 тыс. протоколов об административных правонарушениях. Наложено штрафов на сумму более 10 млн рублей. Кроме того, на месте незаконных рубок было задержано 167 единиц техники, 208 автомашин, более 200 мотопил.

В феврале агентство лесного хозяйства Иркутской области совместно с ГУМВД по региону провело операцию «Лесовоз», в ходе которой был зафиксирован 431 случай перевозки древесины без необходимых документов, задержано 27 единиц автотранспорта, возбуждено семь уголовных дел.

В настоящее время рейды в лесах проводятся регулярно. Благодаря им в Куйтунском, Тулунском и Нижнеудинском районах был выявлен 21 факт незаконных рубок, ущерб от которых составил более 5 млн рублей. Во время рейдов задержали пять бригад, изъяли шесть тракторов, три автомашины, 12 бензопил и 876 кубометров круглого леса.

Юрий Кончаков, заместитель начальника управления экономической безопасности и противодействия коррупции ГУ МВД России по Иркутской области, отметил, что вопросы декриминализации лесопромышленного комплекса области находятся в зоне постоянного внимания руководства главка. С начала года к уголовной ответственности привлечено 459 человек. В настоящее время в суд направлено еще 531 дело. По словам Юрия Кончакова, в рамках розыскных мероприятий были выявлены организованные преступные группы, информация о которых пока не разглашается.

Кроме того, с начала года зафиксировано 16 должностных преступлений. В частности, за получение взятки в 100 тыс. рублей «за покровительство при совершении незаконных рубок» задержан глава одного из

лесничеств.

Виталий Акбердин добавил, что лесные инспекторы сами нередко становятся жертвами нечестных лесорубов. В Куйтунском районе было уже четыре случая поджогов автомашин инспекторов и надворных построек в их усадьбах. Отмечались факты запугивания по телефону.

Представители агентства лесного хозяйства и правоохранительных органов призвали население региона активнее информировать полицию и власти о случаях незаконных вырубок леса, содействовать поимке преступников. Прямая линия лесной охраны: 8-800-100-94-00; единая диспетчерская служба по лесам Иркутской области: 8 (3952) 22-99-68. Также можно звонить по номеру 02.

Автор: Юлия Улыбина © Областная газета ПРИБАЙКАЛЬЕ, ИРКУТСК 👁 3284 09.08.2012, 09:15 📄 399

URL: <https://babr24.com/?ADE=107721> Bytes: 3872 / 3796 Версия для печати Скачать PDF

👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:

irkbabr24@gmail.com

Автор текста: **Юлия Улыбина**.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24_link_bot](#)

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24_link_bot](#)

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24_link_bot](#)

эл.почта: krsyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24_link_bot](#)

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: [@tomsk24_link_bot](#)

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: @babrobot_bot

эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)